



Музей на улице

Только в апреле 2010г. коллектив заповедника радовался воплощению многолетних планов по организации собственного музея природы. Но, как говорится: «Не долго музыка играла». У помещения, арендованного музеем природы заповедника, поменялся собственник и в конце 2010г. администрацию заповедника уведомили о повышении арендной платы почти в пять раз, (2010г. - 3100 руб. в месяц + оплата электроэнергии, 2011г. - 16000 руб.), предоставив при этом финансовый расчет. Бюджетному учреждению, явно не под силу такое финансовое бремя. Музей заповедника разобран, вывезен и находится

на хранении. Очень жаль немалых моральных и физических сил, энергии, да и финансовых средств затраченных на оборудование, монтаж экспозиции музея. Тяжело осознавать, что работа, время, эмоции сотрудников вложенные в рождение музея, планы, желание показать уникальность заповедной природы людям, попираются непомерными финансовыми запросами собственника помещения. Кстати, освободившееся помещение директор «Санатория - профилактория «Баскунчак» господин Туркин уже предложил разместить поселковой библиотеки совсем на других условиях — 5000 руб. в месяц (выходит аренда этого же помещения

заповедником обходится собственнику в 3 раза дороже). А как же расчет? Сейчас заповедник ищет новое помещение под музей (уже есть вариант). Чтобы открыть музей к экскурсионному сезону коллективу, конечно, придется потрудиться в авральном режиме. Но идея дорожке. Мы поняли, что у людей есть интерес к заповедной территории, мы получили немало положительных, доброжелательных откликов посетителей музея. Надеемся, что в новом варианте музей получится не менее интересным, экспозиция будет расширена, музейные фонды пополнятся новыми материалами и экспонатами.

Заповедные новости:

Новый рабочий год начался в заповеднике с приятного известия. Приказом Министерства природных ресурсов РФ за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в сохранение и приумножение

природных ресурсов Российской Федерации Почетными грамотами МПР награждены сотрудники заповедника:

Козлова Валентина Ивановна. Костыренко Сергей Николаевич,

Костыренко Пелагея Васильевна, Макаров Владимир Петрович, Рудикова Ирина Владимировна.

Коллектив заповедника от всей души поздравляет сослуживцев!

В этом выпуске:

Музейные проблемы	1
Награждение сотрудников заповедника	1
День воды	2
Гора Богдо, как туристический бренд	2
Учеба для госинспекторов	2
Спасение краснокнижной птицы!	3
Педагогические новости	3

«Пресная вода—самая большая ценность 21 века»

Под таким девизом прошел цикл мероприятий, посвященных Всемирному Дню воды, для детей дошкольного и младшего школьного возраста, организованных Отделом экопросвещения заповедника совместно с городской библиотекой №2 и ДОУ № 1.

Дети приняли участие в празднике «Ходит капелька по кругу», посмотрели учебный фильм, беседу с презентацией «Роль воды в природе и жизни человека», прослушали обзор новинок, представленных на книжной выставке, оформленной сотрудниками городской библиотеки. Ребята показали хо-

роший уровень знаний, отвечая на вопросы викторины.



Туризм в Ахтубинском районе

Начало 2011года ознаменовалось многочисленными совещаниями, согласованиями и заседаниями по вопросам развития туризма в Ахтубинском районе. Одно из таких совещаний, с участием заместителя министра спорта и туризма Астраханской области Надежды Жилкиной состоялась 3 марта.

Н.Жилкина ознакомила участников с тремя наиболее крупными и перспективными проектами, обсуждаемыми сегодня на уров-

не правительства области. По ее словам: « В тройку проектов-локомотивов развития туристической отрасли в регионе вошел Ахтубинский район с его уникальным природным комплексом «Гора Богдо—озеро Баскунчак». Сегодня на этот проект делается особая ставка на областном правительстве, вплоть до вы-

бора горы в качестве туристического бренда Астраханской области».

При этом часто забывают областные чиновники, что вышеобозначенная Гора Богдо является

Выбор Горы Богдо в качестве туристического бренда Астраханской области

частью особо охраняемой природной территории и неплохо было бы свои планы согласовывать с администрацией заповед-

Подготовка к экскурсионному сезону

22 февраля в преддверии экскурсионного сезона 2011г. для инспекторов отдела охраны заповедника специалистами ОЭП проведено занятие «Методика работы с посетителями заповедника». В ходе беседы подробно рассмотрены вопросы по культуре межлич-

ностного общения внутри коллектива, сотрудники вспомнили обязательные для всех правила приличия и этикета: вежливость, такт, деликатность и противоположные им: грубость, хамство, пренебрежительное и высокомерное отношение к окружающим. рас-

смотрели категории посетителей территории заповедника, способы разрешения конфликтных ситуаций и методы управления агрессией посетителей, рекомендации по поведению в стрессовых ситуациях и способах управления стрессом.

Спасем орлана!

Заповедник

«Богдинско-Баскунчакский»

объявляет акцию по спасению орлана белохвоста.



Орлан-белохвост - величественная, гордая птица, занесенная в Красную книгу РФ, Красный список Международного союза охраны птиц. Орлан встречается по долинам крупных рек. В Волго-Ахтубинской пойме численность птицы оценивается в 100-180 пар. Главное условие его гнездования — наличие высоких деревьев, богатых рыбой водоемов и отсутствие беспокойства со

сторон человека. Размах крыльев взрослой птицы достигает 2,5м.

С 27 февраля 2011г. под опеку заповедника «Богдинско-Баскунчакский» попал травмированный орлан белохвост. Директор заповедника С.Б.Глаголев и его заместитель по научной работе П.Н.Амосов организовали осмотр ветеринаром и лечение птицы. Возникла проблема размещения птицы на время лечения. В решении этой проблемы заповеднику помог С.Н.Новак.

Благодаря сотрудникам заповедника орлану обеспечено кормление и лекарственное обеспечение. Огромную помощь в уходе за птицей оказывает ученик 5 «А» класса СОШ №6 г. Ахтубинска Олег Тетерятников. Все расходы на пропитание и медицинское обслуживание птицы легли на сотрудников заповедника, т.к. бюджет организации не предусматривает расходы на содержание «неожиданных питомцев». Для полноценного питания птице необходимо около 4-5 кг. рыбы и мяса в неделю, а

на полное излечение, реабилитацию и возвращение к жизни в дикой природе орлану потребуется 2-3 месяца.

Сотрудники заповедника оповещают всех сочувствующих, что их помощь в содержании и лечении дикой птицы будет как нельзя кстати. Результат «борьбы» за жизнь и здоровье белохвоста зависит от милосердия, отзывчивости жителей нашего города.

Мы примем любую помощь!

Тел.: 3-93-79

В настоящее время орлан чувствует себя лучше. Он хорошо кушает и стал больше двигаться. Заживление идет активно. А вот позволит ли полученная травма птице летать? Пока не ясно. Будем надеяться. Одно то, что птица выжила в суровых условиях разбушевавшейся зимы (а морозы в конце февраля стояли немалые), уже хороший результат не только для тех, кто принял участие в спасении птицы, но и в целом для всех ценителей природы Астраханского края.

Занятие для педагогов

На протяжении нескольких лет ДОУ №1 «Теремок» совместно с заповеднику работает по программе экологического воспитания «Наш дом — природа». В рамках проводимой работы осуществляются различные мероприятия для дошкольников, родителей, а также методические консультации, семинары, конференции, мероприятия по обмену опытом, внедрению новых форм и методов работы для

педагогов. 16 марта в ДОУ №1 состоялось семинарское занятие, посвященное особо охраняемым природным территориям Астраханского края. Основным докладчиком стала специалист заповедника «Богдинско-Баскунчакский» Т.Е.Яровая. Она представила фото материалы, презентацию по теме, подробно рассказала о роли ООПТ в сохранении биологического разнообразия

региона. Содокладчиками по теме выступили методист и педагоги ДОУ.





Заповедник «Богдинско-Баскунчакский»

Астраханская область
г.Ахтубинск
мкр-н Мелиораторов
д.19 кв.1

Телефон: (85141)3-93-79
Факс: (85141)3-93-80

Эл. почта: bogdozap@ah tuba.astranet.ru

сайт заповедника:

www.bogdozap.ru

В преддверии Марша парков 2011, посвященного сохранению и восстановлению лесов, 25 марта в читальном зале Центральной библиотеки Ахтубинского района состоялся экологический час.

Участники мероприятия с интересом прослушали выступление специалиста отдела охраны окружающей среды администрации МО «Ахтубинский район» О.С.Крухмалевой о состоянии лесов на территории района и рассказ заместителя директора заповедника «Богдинско-Баскунчакский» по экопросвещению О.Н.Щербаковой об уникальном «оазисе» в баскунчакской полупустыне— участке заповедника «Зеленый сад».

Ключевым вопросом, Обсужденным на встрече стал вопрос защиты лесных насаждений от пожаров.



Книжные новинки:



Вышел в свет сборник материалов всероссийской научно-практической конференции «Современное состояние и стратегии сохранения природных и антропогенных экосистем», организаторами которой выступили Заповедник «Богдинско-Баскунчакский», Ас-

траханский государственный университет и Волжский гуманитарный институт. В книгу вошли статьи по проблемам охраны экосистем, географических и ландшафтных объектов и редких видов, вопросам экопросвещения и туризма на охраняемых природных территориях.



Второе издание — монография П.Н.Амосова, кандидата биологических наук, заместителя директора заповедника «Богдинско-Баскунчакский» по науке, «Фауна позвоночных животных заповедника «Богдинско-Баскунчакский».

В книге обобщены сведения о позвоночных животных, обитающих на территории заповедника и его окрестностей.

Оба издания предназначены для биологов, экологов, специалистов в области охраны природы и заповедного дела, преподавателей, студентов естественнонаучных специальностей и всех любителей природы. Ознакомиться с литературой можно в отделе экопросвещения или в научном отделе заповедника.